

茂名累计采集脐血总量共30929份

茂名晚报讯 记者李君平 通讯员彭衍芬 近日,茂名晚报 记者从广东省脐血库了解到, 目前茂名有16家二级以上的医 院与广东省脐血库达成合作, 包括茂名市妇幼保健院、茂名 市人民医院等,合法合规开展 脐血采集服务。截至2025年10 月31日,茂名累计采集脐血总 量共30929份,出库应用122 份,为患者带来了重生的希望。

每年的11月15日是世界 脐血日,今年的主题是"多一次

了解,多一份希望"。在这个特 别的日子,来自广东不同地区 的三个家庭讲述了女儿脐血救 父、妹妹脐血治地贫、自体脐血 治脑损伤的救治经历。这三个 家庭的救治经历,呈现了脐血 在不同病种、不同技术路径下 的具体实践。

如今,脐血造血干细胞移 植已成为治疗白血病的成熟临 床方案,适用于急性髓系白血 病、急性淋巴细胞白血病等多 种类型,其疗效得到广泛证 实。随着医学研究的不断深 人,脐血的应用逐步拓展至神 经系统疾病、再生医学相关疾 病、罕见病及早产儿并发症等 多个前沿领域。据统计,全球 脐带血应用累计超9.5万例,中 国临床应用超 4.5 万例。截至 2025年10月31日,广东省脐血 库累计出库6491份脐带血,成 功救助 4517 位患者,其中 2073 份用于白血病,955份用于地中 海贫血,155份用于脑瘫及发育 识缓。

"有喜事•封一坛化橘红"

"小特产"闪耀国际化大舞台



茂名晚报讯 11月12日,广 东省与加拿大卑诗省缔结友好 省30周年暨广州市与温哥华市 缔结友好城市40周年庆典活动 在广州举行。来自中国、加拿 大、美国三地的政商嘉宾、华人 代表300多人齐聚一堂,共叙情 谊、共谋发展。

化州市化橘红行业代表应 邀参与盛会,并以"化橘红"文 化为载体,向来宾展示化橘红 的独特魅力。

晚宴压轴环节以"有喜

事,封一坛化橘红"的非遗封 坛仪式将活动推向高潮。现 场特邀马威廉、张铧、王文 康、周高文、余慕慈、罗少领、 梅宁、凌茂杰等八位来自中、 加、美三地的华人嘉宾共同登 台,依次完成请坛、封条、挂 彩、签章等传统环节。在现场 300多位政商界嘉宾的见证 下,以温馨典雅的方式,表达 对三地友谊与文化共融的美 好祝愿。"我们封存的不仅是 一坛化橘红,更是以这岭南道

地珍品为桥梁,推动中、加、 美三地健康产业与文化交流 的美好期许,是一段流传后世 的情谊印记

加拿大卑诗省政府驻广 州办事处首席代表 Cathy 与 化橘红产业代表共同为化橘 红品牌点赞推介。加拿大全 加客属联谊会主席、半岛加 拿大控股集团董事长王先生 在受访时表示,将积极推动 化橘红进入北美市场,让这 -岭南特色产品惠及国际消

此次活动不仅展现了中华 传统非遗文化与地方特色产业 的魅力,也为化橘红产业国际 化发展搭建了重要平台。化橘 红正逐步走向更广阔的国际舞 未来,化州市化橘红产业 协会仍将继续深化化橘红健康 产业建设,加强品牌塑造与跨 界合作,推动这"每片真者值一 金"的中华瑰宝"化橘红"在全 球绽放光彩。

(茂名日报社全媒体记者 梁郁文 李华锦 实习记者 麦凯 茵 通讯员 梁观子)

茂名滨海新区统战系统举办电商培训 助力"渔货"变"网货"



茂名晚报讯 记者黄宇彬 通讯员李天 吴振琼"三 链接!看,这是刚从博贺渔港上岸的金鲳鱼,冷链直达,肉质紧 实又鲜嫩……"近日,在茂名滨海新区统战系统组织的电商直播 培训班现场,此起彼伏的吆喝声充满了活力与自信。昔日手握 渔网、农具的学员们,如今正对着手机镜头,流畅地推介着家乡 的特色产品。

坐拥博贺国家级渔港,茂名滨海新区物产丰饶,但"好货愁 卖"曾是困扰不少从业者的现实难题。"过去渔获都由批发商定 价,遇到台风天卖不出去,只能眼看渔货积压;像炒米饼这类特 色产品,也主要依靠街坊邻里间的口碑传播。"博贺镇养殖户陈 叔的感慨,道出了许多人的共同困境。

群众的心头之忧,正是统战工作的行动所向。茂名滨海新 区党工委统战部紧密围绕区党工委工作部署,推动统战力量同 步跟进,主动深入渔港码头、走访村户乡间,在与群众的面对面 交流中精准把脉——发展电商的瓶颈在于人才短缺,不懂技术、 不会操作成为制约产业发展的关键障碍。为解决这一实际困 难,茂名滨海新区党工委统战部主动搭建对接平台,邀请专业电 商团队开展面对面指导。培训内容涵盖平台规则解析、短视频 制作技巧、直播话术与互动方法等实用技能,通过手把手的现场 教学,帮助学员快速掌握电商运营的核心要领。

在实操环节中,操作台上摆满了各式本土特产。培训讲师 穿行其间,为学员提供一对一指导。在老师细致深入的讲解与 鼓励下,学员们逐渐克服最初的紧张与生涩,能够从容面对镜头 介绍产品特色、讲述卖点。不少学员成功完成了从选品、上架、 讲解到引导下单的全流程演练,现场学习氛围热烈,掌声不断。

这场富有成效的培训,得益于茂名滨海新区持续完善的产业 基础设施。当前,总投资40亿元的渔港经济区加快建设,20万吨 级冷链冷库、"茂八鲜"加工配送基地同步推进,初步形成覆盖养 殖、加工、仓储、物流的完整产业链,为电商发展提供了坚实支撑。

"现在对开播更有信心了! 打算先把家里的虾皮通过直播 卖出去!"培训结束时,学员陈叔脸上露出欣慰的笑容。此次电 商赋能培训,是统战工作服务基层发展的具体体现。通过培育 本土电商人才,不仅帮助群众掌握了销售新技能,也为乡村振兴 注入了新动能。如今,越来越多参训学员正积极尝试,让博贺的 生猛海鲜、电城的传统风味,借助直播平台走向全国。

"崇宪于心 守宪于行—宪法伴我成长"国家宪法日主题征文启事

主办单位: 茂名市司法局 茂名目报社

今年12月4日是我国第十二个国家宪法日。为开展好2025年"12.4"国家宪法日暨"宪法宣传周"宣传活动,大力普及宪法知识,弘扬宪法精神,引导广大青少 年自觉成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者,茂名市司法局与茂名日报社联合举办"崇宪于心 守宪于行——宪法伴我成长"国家宪法日主题征文活动。大 赛将评出一二三等奖及优秀奖;授予获得一二三等奖作品的指导老师"优秀指导老师"称号,并颁发证书;获奖名单在"茂名普法"公众号、茂名日报社官方新媒体平台 给予通报,并刊登部分优秀作品。

-、征文主题

以"崇宪于心守宪于行——宪法伴我成长"为主题,结合个人学习、生 活实际,讲述尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的 故事, 阐述对法治精神的理解。

二、征文时间

即日起-11月30日

三、征文对象

茂名日报社全媒体小记者、普法小记者。

四、征文要求

1.作品须紧扣活动主题,结合个人学习、生活实际,讲述尊崇宪法、学 习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的故事,阐述对法治精神的理 解;也可以围绕与青少年学习、生活密切相关的法律知识(网络安全、

交通安全、拒绝欺凌等)展开。

2.内容须积极健康,观点正确,感情真挚,语言流畅,严禁抄袭、套作。

3.格式要求:作品字数建议300-600字,题材不限(诗歌除外),标题自拟,稿 件末尾请注明:作者姓名、学校、年级、班级、指导老师姓名、联系电话。

五、投稿方式

投稿请采用电子邮箱提交。请将稿件保存为Word文档,以附件形式发送至投稿邮 箱:mmwbxjz@126.com ,并确保文件名与邮件主题保持一致,邮件主题请注 明: "普法征文+学校+姓名+联系电话",例: "普法征文+XX小学+张三+联系 电话"。

(联系人: 吴坤成, 电话: 13535916525; 张伟浩, 电话: 13727839774)